Cód. AA10 – ENCANADOR

CONHECIMENTOS BÁSICOS

Texto:

Cidadania é o direito de ter uma idéia e poder expressá-la. poder votar em quem quiser sem

constrangimento. É processar um médico que cometa um erro. É devolver um produto estragado e

receber o dinheiro de volta. É o direito de ser negro sem ser discriminado, de praticar uma religião sem ser perseguido.

Há detalhes que parecem insignificantes, mas revelam estágios de cidadania: respeitar o sinal

vermelho no trânsito, não jogar papel na rua, não destruir telefones públicos. Por trás desse

comportamento, está o respeito à coisa pública.

O direito de ter direitos é uma conquista da humanidade, da mesma forma que a anestesia, as

vacinas, o computador, a máquina de lavar, a pasta de dente, o transplante de coração.

Foi uma conquista dura. Muita gente lutou e morreu para que tivéssemos o direito de votar. E

outros batalharam para você votar aos dezesseis anos. Lutou-se pela idéia de que todos os homens merecem a liberdade e de que todos, são iguais perante a lei. (...).

Em 1948, surgiu a Declaração Universal dos Direitos do Homem, aprovada pela Organização das

Nações Unidas (ONU), ainda na emoção da vitória contra as forças totalitárias lideradas pelo nazismo, na Europa.

Com essa declaração, solidificou-se a visão de que, além da liberdade de votar, de não ser

perseguido por suas convicções, o homem tinha o direito de uma vida digna: é o direito ao bem-estar.

(...).

Gilberto Dimenstein

(O cidadão de papel: a infância, a adolescência e os Direitos Humanos no Brasil.

São Paulo: Ática/Folha Educação, 1993. p. 20-1.)

1. Segundo o texto:

( ) Exercer cidadania é ter uma idéia e poder expressá-la.

( ) O direito de ter direito foi conquistado ao longo dos anos.

( ) Pela Declaração Universal dos Direitos do Homem, este tem direito a uma vida digna, sem

preconceitos.

Identificando as afirmações acima como Falsa (F) ou Verdadeira (V) temos, na seqüência:

(A) V – F – V

(B) F – F – V

(C) V – V – F

(D) V – V – V

(E) F – F – F

2. Respeitar o sinal vermelho, não jogar papel na rua, não destruir telefone público revelam:

1) estágio de cidadania;

2) respeito às coisas públicas;

3) direitos do cidadão.

Está(ão) correta(s) a(s) afirmação( ões):

(A) 1 e 2 apenas

(B) 1 e 3 apenas

(C) 2 e 3 apenas

(D) 1, 2 e 3 apenas

(E) 3 apenas.

3. Observe a frase abaixo:

Na elaboração do projeto para as instalações idráulicas é definido qual será o sistema de distribuição.

Para que a frase fique com a grafia correta das palavras, devemos substituir:

(A) elaboração por elaborassão

(B) instalações por instalasões

(C) projeto por progeto

(D) idráulicas por hidráulicas

(E) distribuição por distribuissão

4. Assinale a alternativa em que a palavra está acentuada corretamente.

(A) esgôto

(B) válvula

(C) rálo

(D) aparêlhos

(E) péças

5. Dadas as palavras:

1) des-co-nec-tor

2) pres-são

3) chu-vei-ro

A separação silábica está correta em:

(A) 1 e 2 apenas

(B) 1 e 3 apenas

(C) 1 – 2 – 3

(D) 2 e 3 apenas

(E) 2 apenas

6. A frase em que a pontuação está correta é:

(A) O encanador deve ser: responsável honesto caprichoso atencioso e cumpridor dos seus deveres.

(B) O encanador deve ser: responsável, honesto caprichoso atencioso e cumpridor dos seus deveres.

(C) O encanador deve ser responsável honesto, caprichoso atencioso e cumpridor dos seus deveres.

(D) O encanador deve ser responsável honesto caprichoso, atencioso e cumpridor dos seus deveres.

(E) O encanador deve ser: responsável, honesto, caprichoso, atencioso e cumpridor dos seus deveres.

7. Observe o plural dos substantivos abaixo.

1) cristão – cristães

2) móvel – móveis

3) álbum – álbuns

Está(ão) correto(s):

(A) 1 e 2 apenas

(B) 1 e 3 apenas

(C) 2 apenas

(D) 2 e 3 apenas

(E) 1 – 2 – 3

8. O feminino de poeta – cidadão – leão é:

(A) poetisa – cidadã – leonina

(B) poetisa – cidadã – leoa

(C) poetisa – cidadona – leoa

(D) a poeta – cidadona – leoa

(E) poetiza – cidadã – leonina.

9. O plural de guarda-chuva é:

(A) guardam-chuvas.

(B) guardas-chuvas.

(C) guardão-chuvas.

(D) guarda-chuvas.

(E) guardas-chuva.

10. Completa com “g” ou “j” as palavras abaixo para que elas fiquem com a grafia correta.

pedá__ io __eito __ente

(A) g – j – g

(B) g – g – j

(C) j – j – g

(D) j – g – j

(E) g – j – j

11. Dadas as frases:

1) As medidas dos canos de PVC são fornecidas em polegadas.

2) Tubos rosqueados deve ser vedados com fitas para evitar vazamentos.

3) O sistema de águas pluviais são o responsável pela condução das águas da chuva.

A concordância está correta em:

(A) 1 e 2 apenas

(B) 1 e 3 apenas

(C) 1 apenas

(D) 2 e 3 apenas

(E) 1 – 2 – 3

12. Um dos adjetivos abaixo tem a mesma forma tanto no masculino como no feminino. Identifique-o.

(A) afetuoso

(B) pequeno

(C) alto

(D) amargo

(E) fiel

13. Para fazer a rede hidráulica de uma construção serão necessários 147 m de tubo de PVC rígido para água e 88 m de tubo de PVC rígido para esgoto. Sabendo-se que cada barra de tubo mede 6 metros de comprimento, serão necessários comprar ____________ barras de tubo para água e _________ para esgoto.

(A) 25 e 15

(B) 24 e 18

(C) 25 e 16

(D) 24 e 16

(E) 23 e 17

14. Sabendo-se que o valor de cada barra de tubo de PVC rígido para água é de R$ 7,50 e que o valor da barra de tubo de PVC rígido para esgoto é de R$ 20,70, na compra, da questão acima, serão gastos:

(A) 524,40

(B) 511,20

(C) 518,70

(D) 498,00

(E) 562,50.

15. Pagando-se a compra da questão acima à vista, será dado 1/6 do valor em desconto. Optando por essa forma de pagamento, o encanador deverá pagar apenas:

(A) R$ 415,00

(B) R$ 437,00

(C) R$ 426,00

(D) R$ 432,25

(E) R$ 468,75

16. Sabendo-se que uma torneira gotejando representa um desperdício de 46 litros de água por dia, se ela estiver com esse defeito há 18 dias, já foram desperdiçados, aproximadamente, _______litros.

(A) 788 litros

(B) 728 litros

(C) 828 litros

(D) 888 litros

(E) 882 litros

17. Uma caixa d’água que mede 1,20 m de comprimento, 0,90 m de largura e 0,80 m de altura comporta _________ litros d’água. ( Obs: 1 dm3 = 1 litro)

(A) 86,4 litros

(B) 864 litros

(C) 8.640 litros

(D) 784 litros

(E) 78,4 litros

18. Você programou executar o serviço de instalação hidráulica em uma residência em 112 dias. Na 1ª etapa você realizou 2/8 da sua empreitada e na 2ª etapa mais 3/7. Terá ainda que trabalhar ____ dias para cumprir seu compromisso.

(A) 46 dias

(B) 38 dias

(C) 36 dias

(D) 48 dias

(E) 42 dias

19. Para uma compra no valor de R$ 386,40 de material hidráulico, a loja ofereceu 3 opções de pagamento parcelado:

Entrada Parcelas

1ª) ------------
4 X R$ 120,75

2ª) R$ 50,00 
3 X R$ 134,56

3ª) R$ 86,40 
2 X R$ 184,80

A opção mais vantajosa é a ________________.

A diferença entre o preço à vista e a opção menos vantajosa é de _______________.

(A) 2ª opção 
R$ 96,60

(B) 1ª opção 
R$ 67,28

(C) 3ª opção 
R$ 69,60

(D) 2ª opção 
R$ 107,60

(E) 3ª opção 
R$ 70,60

20. Para terminar um serviço com o qual havia se comprometido, um encanador iniciou sua jornada de trabalho às 7 horas e 15 minutos e terminou apenas às 19 horas e 5 minutos, tendo apenas uma hora de almoço. Se sua jornada normal é de 8 horas diárias, nesse dia ele trabalhou a mais:

(A) 3 horas e 50 minutos

(B) 2 horas e 20 minutos

(C) 3 horas e 20 minutos

(D) 2 horas e 50 minutos

(E) 2 horas e 45 minutos.

21. Você mora longe do seu local de trabalho fazendo esse trajeto parte de ônibus e parte a pé. De ônibus você faz 12,75 km e a pé você anda 6 quarteirões de 98,5 m cada um, em média. Seu local de trabalho fica a __________ distante de sua casa.

(A) 12,241 km

(B) 13,341 km

(C) 603,750 m

(D) 6.037,50 m

(E) 18,66 km

22. Um banheiro mede 1,70 m por 3,20 m e tem 1,53 m² destinado ao box do chuveiro; portanto, sobram ____________ onde serão colocadas as demais peças sanitárias.

(A) 4,91 m²

(B) 4,81 m²

(C) 3,91 m²

(D) 3,81 m²

(E) 2,91 m²

23. A altura mínima de saída da tubulação de água que vai alimentar o chuveiro é 2,10 m. A leitura correta dessa metragem é:

(A) 2 metros e 10 centímetros

(B) 2 metros e 10 milímetros

(C) 2 metros e 1 centímetro

(D) 2 metros e 1 milímetro

(E) 2 metros e 10 decímetros.

24. Observe a figura:

[image: image7.png]/4@3




Podemos afirmar que sua área é de _____________

E seu perímetro é de ______________

(A) 22,55 cm2 
34,5 cm

(B) 13,75 cm2 
37,5 cm

(C) 22,50 cm2 
36 cm

(D) 14,75 cm2 
34,5 cm

(E) 24,75 cm2 
36 cm

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

25. As figuras abaixo representam, respectivamente
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(A) caixa sifonada – sifão.

(B) ralo seco – caixa retentora.

(C) desconector – coletor predial.

(D) sifão – caixa sifonada.

(E) caixa seca – emenda flexível.

26. Preencha os parênteses com o nome da peça ou componente da rede de esgoto, conforme sua respectiva definição.

1) Recebe água do chuveiro e tem entrada somente pela parte superior. (____________)

2) Componente que permite a mudança de direção dos tubos da rede de esgoto, além de possibilitar a limpeza das tubulações. (______________)

O preenchimento correto é

(A) caixa sifonada – coletor predial.

(B) ralo seco – caixa de inspeção.

(C) desconector – caixa retentora.

(D) coletor predial – ralo seco.

(E) sifão – desconector.
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27. Das conexões abaixo que representam conexões de PVC branco para rede de esgoto, identifique pelo número as peças

• Junção simples.

• Junção dupla.

• “T” de inspeção.

Atende ao enunciado

(A) 1 – 2 – 3.

(B) 2 – 3 – 5.

(C) 1 – 2 – 4.

(D) 3 – 4 – 5.

(E) 1 – 3 – 5.

28. Das figuras abaixo, que representam conexões de PVC para água fria (soldável), identifique pelo número o adaptador soldável com flanges livres para caixa d’água
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Atende ao solicitado o n.º

(A) 1.

(B) 4.

(C) 5.

(D) 3.

(E) 2.

29. Os sistemas de descargas utilizados em residências podem variar de acordo com a escolha do

proprietário da construção. Abaixo, citamos os sistemas de descarga e suas características principais.

1) A caixa acoplada requer tubulação de menor diâmetro e consome menos água quando é acionada.

Entretanto precisa ser cuidadosamente instalada para não apresentar problemas.

2) A válvula de descarga é o sistema mais utilizado embora necessite de bastante tubulação e consumir bastante água quando é acionada.

3) A caixa de descarga requer maior quantidade de tubulação de maior diâmetro tornando sua

instalação muito dispendiosa. Consome, em média, 50 litros de água cada vez que é acionada.

Podemos afirmar que

(A) apenas 1 e 3 estão corretas.

(B) apenas 1 e 2 estão corretas.

(C) apenas 3 está correta.

(D) apenas 2 e 3 estão corretas.

(E) 1 – 2 – 3 estão corretas.

30. O encanador que

1) aquece os tubos de PVC para emendá-los.

2) usa cola excessiva para garantir uma boa emenda.

3) usa fitas vedantes em tubos rosqueados.

4) verifica o funcionamento da torneira de bóia e todos os terminais de encanamento conectados à

caixa d’água, quando procede sua limpeza.

Está procedendo corretamente dentro das normas, quando segue os itens

(A) 1 e 4 apenas.

(B) 2 e 3 apenas.

(C) 1 – 3 – 4 apenas.

(D) 1 – 2 – 3 – 4.

(E) 3 e 4 apenas.

31. Analise as afirmações abaixo.

1) Torneira é um dispositivo na extremidade de um ramal hidráulico, permitindo controlar manualmente e repetidamente a saída do fluxo.

2) Registro é o dispositivo instalado num ramal hidráulico com a finalidade de gerenciar o fluxo, permitir maior ou menor quantidade de líquido ou fechar, isolando parte do ramal para reparos.

3) Válvula é um dispositivo automático, isto é, controla o fluxo de água, gás, vapor, óleo, etc.. sem

intervenção de força manual.

Está(ão) correta(s)

(A) 1 e 2 apenas.

(B) 1 e 3 apenas.

(C) 1 – 2 – 3.

(D) 2 e 3 apenas.

(E) 2 apenas.

32. As figuras abaixo representam registros. Identifique a n.º 2.
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(A) Registro pressão.

(B) Registro gaveta.

(C) Registro esfera.

(D) Registro globo.

(E) Registro macho.

33. As figuras abaixo representam peças usadas em encanamentos. Identifique a figura n.º 3
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(A) Válvula de Inspeção.

(B) Registro de esfera.

(C) Válvula de descarga.

(D) Válvula de retenção e sucção.

(E) Caixa pressurizadora.

34. A figura abaixo representa uma ferramenta muito usada pelo encanador, denominada
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(A) chave de fenda.

(B) chave de boca fixa.

(C) chave de grifa.

(D) chave phillips.

(E) chave universal.

35. Identifique as afirmações como (V) Verdadeiras ou (F) Falsas

Para aumentar a pressão da água, deve-se

( ) projetar os ramais com tubos e conexões com maior diâmetro e com poucos cotovelos e desvios.

( ) se o problema ocorrer na válvula de descarga, instalar uma caixa acoplada.

( ) resolver a pouca pressão do chuveiro instalando redutores na saída da água.

A seqüência correta é

(A) V – F – V.

(B) F – V – V.

(C) V – F – F.

(D) V – V – V.

(E) V – V – F.

36. Dadas as orientações:

1) A linha de canos e tubos PVC é indicada para instalações permanentes e embutidas.

2) Para melhorar o desempenho hidráulico, utilize curvas ao invés de joelhos (cotovelos).

3) As conexões azuis com bucha de latão são recomendadas para a instalação de peças de metais, como torneiras.

4) As válvulas de descarga devem receber manutenção periódica para evitar “golpes de aríete”, ou seja, a sobrepressão na tubulação.

Estão corretas

(A) 1 – 2 – 3 – 4.

(B) 1 – 3 – 4 apenas.

(C) 1 – 2 – 4 apenas.

(D) 2 e 3 apenas.

(E) 1 e 2 apenas.

37. O sistema de esgoto de uma residência é responsável pela coleta e escoamento das águas

1) dos agrupamentos dos aparelhos sanitários.

2) das pias e equipamentos com função hidráulica da cozinha.

3) das máquinas e equipamentos da lavanderia.

4) pluviais captadas através de calhas ou outros dispositivos instalados no imóvel.

Estão corretos os itens

(A) 1 – 3 – 4 apenas.

(B) 1 – 2 – 3 apenas.

(C) 1 – 2 – 4 apenas.

(D) 2 – 3 – 4 apenas.

(E) 1 – 2 – 3 – 4.

38. Nas redes de esgoto, além da utilização de caixa sifonada para evitar o retorno de gazes, deve-se instalar também ______________ , em locais sujeitos a enchentes ou retorno do esgoto para a residência.

Completa corretamente o claro

(A) válvula de bóia.

(B) caixa pressurizadora.

(C) válvula de inspeção.

(D) registro de esfera.

(E) válvula de retenção.

39. Estabeleça a correspondência entre os tipos de tubos e sua utilização.

1) Tubos brancos rígidos roscados.

2) Tubos brancos rígidos, ponta e bolsa.

3) Tubos flexíveis.

a) têm sido empragados em água e eletricidade.

b) são normalmente usados para água fria. São semelhantes aos tubos de ferro galvanizado em diâmetro etc..

c) são normalmente empregados em esgotos quer internamente, quer externamente nos prédios.

A correspondência correta se estabelece em

(A) 1a – 2b – 3c.

(B) 1c – 2a – 3b.

(C) 1b – 2c – 3a.

(D) 1b – 2a – 3c.

(E) 1c – 2b – 3a.

40. Assinale a alternativa que contém os itens para os quais são recomendados o uso de cano de entrada da medida 3/4 (em polegadas).

1) lavatório.

2) chuveiro.

3) banheira.

4) vaso sanitário.

5) caixa de descarga.

6) pia de cozinha.

7) bidê.

8) filtro de água.

Atendem ao solicitado

(A) 1 – 2 – 4 – 7 apenas.

(B) 1 – 3 – 4 – 5 apenas.

(C) 2 – 4 – 8 apenas.

(D) 2 – 3 – 6 apenas.

(E) 4 – 5 – 6 apenas.
